
令和５年 第１回弟子屈町定例教育委員会会議録 

 

１ 日時：令和５年１月２４日（火）午前１０時００分から午前１０時３５分まで 

２ 会場：弟子屈町公民館研修室 

３ 出席委員 

   岩原教育長、金井教育長職務代理者、菅原委員、吉田委員、宮田委員 

  出席事務局 

   山口管理課長、中村管理課長補佐、藤森社会教育課長、杉崎公民館副館長、小見山図

書館副館長、坪井給食センター副所長 

欠席事務局 

武田指導室長、渋田社会教育課長補佐、 

４ 会議録署名委員：金井委員 

  前回署名：宮田委員 

５ 傍聴人 なし 

  



議事日程 

 

   令和 ５年 １月２４日 

日 程 議案番号 議        件 

 

１ 

２ 

３ 

４ 

 

 

 

 

 

 

議案第 １号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名について 

会期の決定について 

教育長行政報告について  

学校給食費の改定について 

 

 



会議内容 

 

【開 会】 

山口課長 ：ただ今より、令和５年第１回定例教育委員会を開会いたします。 

開会にあたり、岩原教育長よりごあいさつ申し上げます。 

 

岩原教育長：おはようございます。 

      本日は、お忙しいところご出席いただき大変ありがとうございます。 

また、１月８日（日）に開催された「二十歳のつどい」にも出席いただきあ

りがとうございました。 

今、国ではコロナの扱いを季節性インフルエンザ並みの５類へ移行しようと

検討を進められていて、報道によるとゴールデンウイーク前後に扱いが変わ

ってくるのではないかと思っております。 

扱いが変わったからといって、何か急に改善される訳ではありませんが、３

年間続いたコロナの状況が転換期を迎えたのだと思っております。 

それでは只今から、令和５年第１回定例教育委員会を開会いたします。 

       

岩原教育長：日程１、会議録署名委員の指名につきましては、金井委員にお願いしたいと

思います。 

      前回の定例教育委員会での会議録の署名につきましては、宮田委員にお願い

しておりましたが、よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、そのように取り計らいたいと思います。 

 

岩原教育長：日程２、会期の決定ですが、会期につきましては、本日１日限りと致したいと

思いますが、これにご異議ございませんか？ 

各委員  ：ありません。 

岩原教育長：異議なしということで、会期は、本日１日限りと致します。 

 

岩原教育長：日程３、教育長行政報告につきましては、私の方から説明致しますので、お

手元の資料を見て頂きたいと思います。 

 

【行政報告件名】 

12月 20日（火） 第 12回定例教育委員会 

来客対応 

12月 21日（水） 思春期保健講座（川湯中学校） 

令和 5年度教職員管理職人事 1次内示 

働き方改革推進会議 

管内教育長会議 

管内教委連教育長部会議 

 



12月 22日（木）  バース 47定期打ち合わせ 

令和 5年度教職員管理職人事 1次案提示 

大雪警報発令 

12月 23日（金）  大雪警報解除・大雪風雪注意報継続 

小中学校 2学期終業式 

大雪のため弟子屈小・弟子屈中は臨時休校 その他 4 校は始業時間 2 時

間繰り下げ 

12月 24日（土） 芸術鑑賞バス事業（高嶋ちさ子 12人のヴァイオリニストコンサート） 

12月 26日（月） 職員採用面接 

12月 27日（火） 職員採用面接 

12月 28日（水）  仕事納め町長訓示 

教委連絡会議 

町Ｐ連研究大会兼生涯学習講演会動画配信 

来客対応 

12月 29日（木）  年末年始休み・学校閉庁日（1/3まで） 

1月 4日（水）  仕事始め町長訓示 

来客対応 

1月 5日（木）   事務打合せ 

         来客対応 

1月 6日（金）   来客対応 

職員採用面接 

スケートリンクオープン視察 

表敬訪問（大会出場挨拶） 

・北海道中学校スケート大会フィギュア競技出場 

事務打合せ 

1月 7日（土）   スケート教室 

1月 8日（日）  スケート教室 

第 2回弟子屈町二十歳のつどい 

1月 10日（火）  姉妹都市中学生交流派遣事業出発式 

来客対応 

体験講座「ジュエリーフレームを作ろう」 

特認校入学希望者面接 

1月 11日（水）  来客対応 

てしかが子ども映画会（1/12まで） 

1月 13日（金）  姉妹都市中学生交流事業解散式 

1月 14日（土）  大学入学共通テスト（1/15まで） 

公民館講座「ポンポン山スノーシュー散策」 

1月 16日（月）  小中学校始業式 

生きがい講座川湯学級 

第 2回組織力強化会議 

陶芸体験学習作品展 



1月 17日（火）  第 10回連携校長会議 

学校給食センター運営委員会  

1月 18日（水）  定期監査 

不登校児童生徒支援連絡協議会 

事務打合せ 

1月 19日（木）  外国語指導助手指導力等向上研修会 

雪中パークゴルフ大会激励挨拶 

教育局との人事協議 

1月 20日（金） 令和 5年度教職員管理職人事 2次案通知 

1月 21日（土） 公民館講座「リップとバスタブ作り」 

1月 23日（月） 事務打合せ 

管内指導室長会研修会 

1月 24日（火） 第 1回定例教育委員会 

 

教育長日記   3件掲載 

 

 

岩原教育長：以上で、行政報告について終わらせて頂きます。 

      何か、ご意見や、質疑がありましたら、お聞かせ願いたいと思います。 

吉田委員 ：１２月２０日（火）の来客対応で、児童生徒間トラブルの対応との事でしたが、

１月１１日（水）の来客対応の児童指導案件協議というのは同様の案件でしょ

うか？ 

岩原教育長：町内小学校の児童と町内中学校の生徒がケンカによるトラブルになった事案が

あって、保護者がその件について学校に相談したが、保護者としては学校側か

らあまり良い対応がなされなかったという内容であります。 

学校長からも事情を聞いたが、保護者側に立って親身になって対応する指導の

仕方というものを気を付けるべきという話しをし、学校側には、どんな状況で

あっても公平にきちんとお互いの意見を聞き、納得するような指導しないとな

らないと伝えました。 

そのような案件でありました。 

他になければ、次に進めさせていただきます。 

 

岩原教育長：日程４、議案第１号「学校給食費の改定について」を議題といたします。 

それでは事務局より説明をお願いします。 

 

坪井副所長：ただ今上程がありました、議案第１号についてご説明させていただきます。 

学校給食費の改定について、弟子屈町学校給食センター管理運営規則第７条の

規定に基づき、学校給食費を次のとおり改定するものとする。 

令和５年１月２４日提出。弟子屈町教育委員会教育長 岩原勝行。 

１ 給食費 小学生 １食あたり２５５円 プラス２５円、中学生 １食あた

り３００円プラス２５円、２ 適用日 令和５年４月１日から。 



      給食費値上げの根拠について、ご説明させていただきます。 

      参考資料２ページをお開きください。 

資料中段の②改定額（案）の算出根拠について、ご説明いたします。 

これは、令和３年度中に使用した給食の食材の中で、特に使用頻度が高く値上

げの影響を受けている食材を主にピックアップしたもので、年間総額が

17,939,173円となってございます。 

値上げの主なものといたしましては、調味料では、サラダ油が 10 パーセント、

生鮮食品では、特に卵でキロ当たりの単価が倍以上、野菜類は、ほぼ値上がり、

肉類も 10 パーセント以上となっており、小麦粉については、物価高騰が著し

く、主食となる麺・パンも値上げとなってございます。また、毎日欠かせない

牛乳についても、徐々に値上げとなり、来年度も 5円ほどの値上げが予想され

ている状況でございます。 

令和４年の１１月現在の総額が、19,810,662 円の見込みで、令和３年度の単

価と比較すると、1,871,489 円の物価高騰が見込まれ、さらに、令和５年も物

価高騰がおさまらないことを予測し、総額で 20,413,544 円と見込み、値上げ

分が 602,822円となり、値上げ分の合計が 2,474,311円となったことから、年

間の食数で割り返して、１食あたりの値上げ分が、２５円となったところであ

ります。今後、さらなる物価高騰となったと致しましても、なんとかこの中で

やりくりしていければと思い、２５円と大幅な値上げとしたものでございます。 

      参考といたしまして、参考資料の４ページには、管内の給食費について、添付

させていただきましたので、後ほどご覧ください。 

      また、現在の学校給食費は、令和３年度に改定されたところでありますが、先

ほど申し上げたとおり、このところの物価上昇に伴う給食食材の値上げにより、

給食費の値上げはやむを得ないと、令和４年１２月１５日に町教育委員会から、

学校給食センター運営委員会へ給食費の改定に関して諮問し、本年１月１７日

に当運営委員会を開催し参考資料１ページのとおり、答申があったことから、

本委員会でご審議するものでございます。 

以上、簡単ではありますが、議案第１号学校給食費の改定についてを、説明さ

せていただきましたので、ご承認くださいますよう、よろしくお願い申し上げ

ます。 

 

岩原教育長：ただいま、事務局から説明がありましたが、何か質疑がありましたらよろしく

お願いします。 

岩原教育長：昨日テレビでも酪農のニュースが放送されておりましたが、乳価が上がってお

り、学校給食で提供している牛乳は２００ｍｌなので、５円くらいは上がるも

のと思われます。 

今は給食費の無償化をしているので直接各家庭への影響はありませんが、やは

り一食分の単価をちゃんと計算して、値上げをする分はきちんと値上げした上

で、町の予算で措置してもらわないとやって行けなくなります。 

金井職務代理者：令和５年度の食材費の上昇率を１０３％と試算していますが、この上昇率で大

丈夫なのですか？ 



今後も２月にサラダ油の値上げをすると言われている中で、この上昇率の根拠

はどのようなものでしょうか？ 

坪井副所長：令和４年１１月現在の食材費実績数値から算出すると１１０％なのですが、令

和５年度の見込みとしましては、各食材業者からの見積もりや聞き取りを基に、

そこから予測される上昇率を１０３％と試算しました。 

岩原教育長：更に見込みを超えるような値上げがなされるのであれば、どこか途中で見直し

をしなければなりません。 

そうでなければ給食の質を落とさないと提供できなくなるので。 

菅原委員 ：食材だけではなくて、運営に係る電気代なども異常ですからね。 

金井職務代理者：高校の給食単価は別ですか？ 

坪井副所長：中学生の単価から牛乳代を差し引いた金額なので、入札で来年度の単価が決ま

るまでまだ分かりませんが、だいたい５０円位なので、中学生の単価から５０

円を差し引いた金額、２５０円くらいが一食あたりの単価になると思われます。 

山口課長 ：予算につきましては次の定例教育委員会で説明いたしますが、公会計化という

流れで進めますので、食材費を一般会計から支出し、負担してもらう給食費を

歳入で見ることとなりまして、教職員は給食費を自己負担してもらいますが、

児童生徒は引き続き無償化により負担はないとしております。 

金井職務代理者：今後また給食費の値上げとなったら、見積もりが甘いと監査委員に言われてし

まいますね。 

山口課長 ：あとはパン食と麺食を週１回で提供しておりますが、他の市町村では２週間に

１回というところもありまして、参考資料にも記載しておりますが、パンと麺

と比べると米飯が１番単価が安く、場合によってはそういうところでの調整も

考えなければならないと思っておりますが、基本的には今の給食の質を落とさ

ずに、それから食材もできるだけ地元産をということで行こうと思います。 

岩原教育長：米飯を多くすればするほど食材費は安くなります。 

金井職務代理者：ニュースでもありましたが、パン食から急に米飯に変わって、子ども達が悲し

い思いをしていると・・・ 

菅原委員 ：やはり人気があるのはパンとか麺ですか？ 

坪井副所長：人気あるのはご飯ものでカレーライスですね。あとはパンでもコッペスライス

のときは手作りジャムも付くので、その時は人気があります。 

金井職務代理者：できるかどうか分かりませんが、パンも小麦ではなく米粉を使うとか、そうい

う手もあると思いますので、色々な方策を検討してみてください。 

 

岩原教育長：よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、議案第１号「学校給食費の改定について」は、原案のとおり承認す

ることといたします。 

 

岩原教育長：これで、本日予定していた議案等は全て終了しましたが、他に協議しておきた

い事項・連絡などがありましたらお願いします。 

岩原教育長：各委員からありますか？ 



各委員  ：特にありません。 

岩原教育長：例年実施しております教育行政方針の原案につきましては、２月３日頃に送ら

せていただきますので、内容の確認と添削のほどよろしくお願いいたします。 

岩原教育長：事務局からお願いします。 

山口課長 ：お手元に配布しております資料ですが、学校への爆破予告のＦＡＸが届いてお

りまして、各学校で異常がないかどうかを確認しております。 

      警察からも問い合わせが来ておりますが、今のところこうした事案は発生して

おらず、通常通りの学校運営となっております。 

      全国的にも同様のことが起きているようで、本州方面では大学にも爆破予告が

届いていて、臨時休校になっているところもあるとニュースで報道されており

ました。 

      それとは別に、児童を標的にするような犯行予告メールが来ておりまして、こ

れも全国的なものであって、各学校にも確認を行い、安全に登校できるように

対応しております。 

      それから教育長の行政報告でもありましたが、日置市の中学生交流事業につき

ましては、１月１０日から１３日の日程で無事終了することができました。 

      コロナ禍の中でもしっかりと感染予防対策を行い、若干発熱した生徒もおりま

したが、検査でも陽性ではなく、予定通り事業を終了しております。 

      もう１点、体罰調査を冬休み中に実施しておりまして、集計結果で体罰を受け

たという児童生徒はおりませんでしたが、学習指導面における保護者からの問

い合わせがありましたので、これから学校に問い合わせをして、どういう経緯

であったのかを確認したのち、次回の定例教育委員会で報告したいと思います。 

今のところ体罰の件数は０件でありました。 

 

中村補佐 ：来月２月の主な行事予定につきまして説明いたします。 

      ３日（金）にはスポーツ振興審議会が開催され、４日（土）には釧研究教育講

演会が釧路で開催されます。 

６日（月）には弟子屈町教育研究大会が、９日（木）には玉川大学との共同研

究成果報告会があります。 

１２日（日）には公民館サークル交流会があり、１７日（金）には町議会の全

員協議会が開催されます。 

１９日（日）には弟子屈町文化伝承フォーラム、２１日（火）には第２回定例

教育委員会、２４日（金）には議会運営委員会が予定されております。 

 

岩原教育長：最後に、次回以降の会議日程につきまして、確認します。 

      ２月の定例教育委員会につきましては、前回の会議で２月２１日（火）という

ことでご案内しておりましたが、都合の方はよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、来月は２１日（火）でお願いします。 

３月については、３月２日（木）に臨時教育委員会を予定しています。 

      議題は教職員の人事異動案件です。 



そしてその次の、第３回定例教育委員会につきましては、３月２３日（木）を

予定しております。 

来月に再度確認したいと思いますが、日程を予定しておいてください。 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、以上をもちまして、本日の会議「令和５年第１回定例教育委員会」

を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 上記会議の次第は、書記の記載したものであるが、その内容は正確である

ことを証するため、ここに署名する。 

 

         弟子屈町教育委員会 教育長 岩原 勝行 

          

         弟子屈町教育委員会 委 員 金井 秀明 


